

Красный проспект 8  
остановка КТС  
Библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета  
ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

24 (2536) | 11 февраля 1941 г. Вторник | ЦЕНА | 10 к | Год | Ленинск-Кузнецкий  
Новосиб. обл.

Сердечно благодарю все организации, группы  
и отдельных лиц за присланые приветствия  
и поздравления в связи с моим 60-летием.

К. Ворошилов.

7 февраля 1941 года.

## НАЧИНАТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ НУЖНО СЕЙЧАС

Шахты нашего треста ежегодно  
резко снижали угледобычу в  
зимние месяцы и особенно весной,  
когда начинал таять снег и  
шахты не в состоянии были  
бороться с водой.

В 1940 — 1941 гг. впервые  
шахты в зимние морозы не снизили  
добычу, а, наоборот, увеличили ее.

Все зимние месяцы шахты идут  
с параллельным итогом по угледобыче.  
За декабрь по отношению к  
ноябрю шахты дали прирост  
угледобычи на 36 тысяч тонн,  
за январь по отношению к  
декабрю 9 тысяч тонн, а по  
отношению января 1940 года добыча  
возросла на 66,764 тонны.

Это ярко свидетельствует о  
том, что, реализуя Указы Президиума  
Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года,  
шахты со всей серьезностью готовились к зиме и, как результат,  
далют ежемесячно прирост угледобычи.

Но впереди стоят еще более  
трудные задачи — образцово подготовиться к борьбе с весенними  
водами. Каждый год, начиная с марта, шахты резко снижали угледобычу. В 1940 году только  
за апрель добыча снизилась на  
27,845 тонн и в мае на 3,828 тонн.

Чтобы не допустить такого положения в текущем году, шахты  
сейчас должны решительно взяться  
за подготовку к борьбе с весенними  
водами. В планах по подготовке к весне нужно  
предусмотреть и во время ликвидировать  
все, что может стать  
тормозом в работе шахт.

Особое внимание должно быть  
уделено насосным установкам.  
Они должны быть тщательно про-  
верены, капитально отремонтированы.  
Каждая шахта должна  
иметь достаточное количество резервных  
насосных установок, причем все резервные установки  
должны быть испытаны.

Уже сейчас нужно заняться  
чисткой, а там, где требуется,  
углубкой водосточных канал, чтобы  
вода не разливалась на штреки  
и другие выработки, где имеется движение грузов и людей,  
чтобы грязь из водосточных  
каналов не засорила помойницы. Но-

обходимо также отчистить от грязи и помойницы и вентиляции, чтобы они могли принимать в себя максимальное количество воды в случае остановки насосов.

Все водосточные каналы на  
поверхности, сделанные осенью  
вокруг шурфов, уклонов и других  
выработок, имеющих выход на  
дневную поверхность, должны  
быть очищены от снега, чтобы  
вода, скапливающаяся под снегом,  
не попадала в шахту, а стекала в отведенные каналами места.

Выполнив суточный план,

особенно хорошо в этот день  
работали шахты «Полысаево»  
(зав. шахтой тов. Шульжик),  
выполнившая суточный план  
на 146 процентов, шахта «А»  
(зав. шахтой тов. Соколов) —  
на 123, имени Ярославского

(зав. шахтой тов. Фукалов) —  
на 118, «7 Ноября» (зав. шахтой тов. Осокин) — на 113 процентов.  
Перевыполнили суточное задание и остальные шахты.

И. Федоров.

## В день отъезда делегатов на XVIII Всесоюзную партиконференцию

День отъезда делегатов Новосибирской областной партиорганизации на XVIII Всесоюзную партиконференцию 8 февраля горняки нашего треста отметили перевыполнением суточного плана, выполнив его на 108 процентов.

Особенно хорошо в этот день работали шахты «Полысаево» (зав. шахтой тов. Шульжик), выполнившая суточный план на 146 процентов, шахта «А» (зав. шахтой тов. Соколов) — на 123, имени Ярославского (зав. шахтой тов. Фукалов) — на 118, «7 Ноября» (зав. шахтой тов. Осокин) — на 113 процентов. Перевыполнили суточное задание и остальные шахты.

И. Федоров.

## УЧАСТОК СТАЛ КРАСНОЗНАМЕННЫМ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников участка № 4 шахты Журишка-3 (начальник участка тов. Абашев, пом. начальника участка тов. Ершов), вступив в новый 1941 год, по-большевистски взялся за выполнение плана угледобычи. В социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партиконференции он добился выполнения январского плана угледобычи на 156 процентов, производительность труда подземного рабочего — на 145 процентов, снизил себестоимость тонны угля на 25 процентов, план подготовительных работ выполнен на 107 процентов.

Не хуже работают и в феврале. За 8 дней добыча угля выполнена в среднем на 156,5 процента, цикличность — на 120 процентов, производительность труда подземного рабочего — на 164 процента.

За образцовую работу шахтовое жюри присудило участку шахтное переходящее красное знамя, которое держал участник № 1 (начальник участка тов.

Зарипов). 7 февраля во время раскомандировки второй смены в присутствии всех рабочих произвели передачу переходящего красного знамени участку № 4. При получении знамени выступили начальник участка тов. Абашев, горный мастер Егорьев и бригадир Кабанов, которые заверили горняков и руководителей шахты, что 4-й участок будет работать еще лучше. В подкрепление своего обещания участок 8 февраля заключил двухмесячный план, выдав в этот день угля 174 процента к плану. Особенно образцово работала бригада тов. Кабанова (горный мастер Пестрцов). Сменное задание эта бригада выполнила на 208 процентов, сам бригадир тов. Кабанов выполнил норму на 238 процентов. Разборщики его бригады т. Мартыненко выполнил план на 183 процента, т. Золотарев — на 199, т. Павлов — на 191, т. Орлов — на 190, т. Жуин — на 183, т. Чернов — на 175 процента. Бригада за смену экономила государственных средств 315 рублей.

А. Оськин.

## ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ ВЫПОЛНЕН

Коллектив участка № 5 шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Шишков), включившийся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партиконференции, поборался за заслужительных успехов. 10 февраля в 3 часа дня была выдана последняя тонна двухмесячного плана угледобычи.

Говоря о достигнутых успехах в феврале, нельзя не сказать о работе участка за прошедший месяц, когда коллектив, организуя четкую, слаженную работу в лаве, при плане 28 циклов дал 37,2 цикла. Лучшие стахановцы

участка тт. Бухтияров, Матюхин, Паршуков, Винокуров, Волков выполнили по 2 нормы и каждый из них заработал больше 1000 рублей за месяц.

Производственными победами встречают XVIII Всесоюзную партиконференцию и установщики тт. Конев и Демидов. Они выполнили в среднем свою производственную норму на 190 процентов.

В целом коллектив участка взял на себя обязательство к дню открытия XVIII партиконференции, 15 февраля, выдать сверх двухмесячного плана 1300 тонн угля.

М. Тагильцев.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### НАЧАЛСЯ ВСЕАРМЕЙСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

9 февраля начался всесармейский лыжный кросс имени Героя и маршала Советского Союза тов. Тимофеева.

В первый день кросса на старт вышло огромное количество лыжников Красной Армии Красноармейцы, командиры и политработники — участники кросса показали отличные результаты физической подготовки.

В Иркутской части Забайкальского военного округа лыжный старт начался при 44-градусном морозе. Лыжники умело преодолевали холмы, сопки и враги. Через 59 минут в финиш пришел первым воентехник второго ранга Кондрашин,

через минуту — старшина Снетко, за ним — майор Полобин. Дистанцию в 10 километров легко преодолели все участники кросса.

В Иркутском соединении Московского военного округа состоялись лыжные забеги на дистанции 20 и 10 километров. Победителем лыжного бега на 20 километров оказался курсант Евсеев. Он прошел в боевом снаряжении это расстояние за 1 час 35 минут. 10-километровую дистанцию одним из первых закончил сержант Борис.

Представители высшего командования тепло приветствовали участников кросса.

(ТАСС)

## В ЛЕНИНОГОРСКЕ

С исключительным подъемом встретили трудящиеся Риддеров весть о переименовании города в Лениногорск. История советского Риддера тесно связана с именем Ленина. Владимир Ильич оказывал всяческое содействие риддеровцам в налаживании работы на рудниках.

За годы советской власти в городское строительство было вложено свыше полмиллиарда рублей. На месте курных, лугов, шахтных ям, примитив-

ных плавильен выросли многоэтажные здания, новые промышленные предприятия. В городе большая сеть культурных учреждений — техникум, 45 школ, 13 библиотек, 3 кинотеатра, больницы, ясли и детские сады.

На предприятиях города прошли многолюдные митинги. Трудящиеся берут обязательства внести XVIII партийную конференцию новыми производственными успехами.

### СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ДЛЯ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СТРАНЫ

Колхозы, МТС и мастерские восточных районов страны пополняются в этом году новым отрядом специалистов сельского хозяйства. В эти районы будет направлено более половины молодых специалистов, оканчивающих в этом году высшие учебные заведения Наркомзема СССР.

Из сельскохозяйственных вузов союзного значения в колхозы и МТС Сибири, Урала и Средней Азии будет направлено 2500 специалистов. В Туркмению, Киргизию, Таджикистан и Узбекистан выедет более 1000 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, инженеров. Значительно пополняются кадры гидромелиораторов. Сотни специалистов дадут сельскохозяйственные вузы страны Казахстану, 630 агрономов, инженеров, механиков и землеустроителей получит Сибирь.

Молодые агрономы и зоотехники выпускса этого года будут направляться для работы непосредственно в колхозах.

(ТАСС)

## НОВЫЕ КАДРЫ УЧЕНЫХ

82 научных работника оканчивают докторскую и кандидатскую аспирантуру Академии наук СССР в первом полугодии этого года. Они будут направлены в научно-исследователь- ту.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ЭКОНОМИКЕ ПРОИЗВОДСТВА—НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Решением XVIII съезда партии четко определены задачи производственных партийных организаций, поднята роль и ответственность их за состояние дел на предприятии.

Шахта «А» заслуженно считается передовым предприятием в системе треста Ленинуголь, и в этом значительная заслуга парторганизации шахты. Однако руководство парторганизаций предпринятым сродится, главным образом, к решению задачи дать больше угля. Руководители парторганизаций забывают, что давать уголь без учета его качества и стоимости—значит сделать только часть нужного и полезного дела.

Практика работы парторганизации шахты «А» является образцом однобокости. За 8 месяцев я не помню случая, чтобы парторганизация обсудила вопросы экономики производства. Повестки дня заседаний партбюро, общих партийных собраний и собраний партгрупп неизменно посвящаются вопросам о досрочном выполнении плана добычи угля, об улучшении работы того или иного участка только с точки зрения количественных показателей.

Предложение горкома партии о создании партийно-технической конференции на шахте, посвященной экономике производства, так и не выполнено. Это, несомненно, свидетельствует о недооценке роли и ответственности парторганизации в вопросах экономики производства. Говорят это также о безграмотности руководителей парторганизации в вопросах экономики, а отсюда их боязнь по-настоящему, по-большевистски ставить эти вопросы во всей широте и размахе.

Нельзя сказать, что хозяйственное руководство шахты не занимается этими вопросами. Больше того, итоги работы за 1940 год показывают, что шахта добилась некоторых успехов в этой области. Накопление за год составило 362 тысячи рублей. Однако необходимо со всей решностью подчеркнуть, что в этом почти нет заслуги парторганизации. А ведь нет надобности доказывать, что если бы партор-

ганизация взялась по-настоящему за вопросы экономики, успехи шахты были бы более значительными.

Насколько велики возможности в борьбе за удешевление себестоимости угля и экономии вообще можно доказать на нескольких примерах. В январе текущего года по плану расход лесоматериалов предусмотрен на тонну угля 2 руб. 10 коп., а фактически израсходовано 2 руб. 77 коп., переварход выразился в 67 коп. на каждую тонну. Правда, некоторый перерасход леса объясняется значительным расходом леса, связанным с перекрепкой основных горных выработок в связи с переходом на новый, более мощный валочный парк, однако возможности экономии налицо. Или вот другой пример. На прочих материалах запланирован расход на тонну 1 руб. 26 коп., а фактически израсходовано 1 руб. 75 коп., опять перерасход 49 копек. Экономить можно и надо на всем—на смазочном, на ремонтных болтах, топливе, электроэнергии, спасожаде и прочем.

Перерасход на первый взгляд кажется незначительным и выражается в копейках, однако, как уже показано выше, только на лесе и прочих материалах можно

сэкономить около рубля на тонну, а это значит—за год можно сэкономить для государства не менее 500 тысяч рублей. Значит, есть над чем поработать парторганизации, надо только за эти вопросы взяться по-большевистски.

В связи с этим хотелось бы поднять и следующие вопросы, которыми можно было бы заняться в парторганизации. Во-первых, шахта имеет почти завоеванные хозяйствственные единицы, как механические, погрузка, конный двор и участки. Казалось бы, надо подумать о серьезном внедрении хозяйственного расчета по каждому из них, и это, несомненно, принесло бы значительную пользу делу. Во-вторых, многие установки и механизмы на шахте работают без достаточной нагрузки, значит работают вхолостую и неэкономично. Подумать о более экономной работе, правильно подбирать и экономно использовать оборудование надо и следует.

Борьба за экономию, против расточительности имеет краиннее народно-хозяйственное значение. Эта борьба перекрывает с решительным поворотом парторганизации к вопросам экономики производства.

**К. Нагорнов — том. зам. зав. шахтой «А».**

9 февраля в школах 10-го участка и шахты «7 Ноября» состоялись родительские конференции с докладами об итогах первого полугодия учебного года и задачах родителей в деле воспитания сознательной дисциплины учащихся.

Родители учащихся школ №№ 8, 36, 21 и 37, расположенных на территории шахты «7 Ноября» и «Комсомолец», после доклада зав. горно-т. Григорьева очень активно приняли участие в обсуждении поставленных докладчиком вопросов и отметили целый ряд недостатков в работе школ.

Большое внимание родители уделили вопросу внешкольной работы с учащимися. Возможности, которые есть в школах, и культурных учреждениях города, для работы с детьми не используются. Так, на шахте «7 Ноября» есть клуб, но детской работы там совершенно не проводится. С успехом можно было использовать струнный оркестр клуба, тем более, что среди учащихся есть и руководители, и музыканты для оркестра, но школа с клубом не может об этом договориться. А неорганизованный досуг учащихся приводит к тому, что

школьники хулиганят, толкуются до 12 часов в клубе и в других общественных местах.

После обсуждения докладов Григорьева родители учащихся шахты «7 Ноября» и «Комсомолец» приняли решение, в котором наметили целый ряд мероприятий по улучшению совместной работы школ и родителей и улучшению воспитания детей.

После конференции силами учащихся был дан концерт.

Менее активно прошла конференция на 10-м участке. Школы №№ 7, 9, 15, 28 и 26 недостаточно хорошо подготовились к проведению родительской конференции и поэтому на конференцию из 5 школ пришло только 60 родителей.

**Н. Долина.**

## ТАКТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ

В ознаменование 60 летия со дня рождения К. Е. Ворошилова и XXIII годовщины РККА молодежью Ленкузторга 6 февраля был совершен пеший переход на 8 километров, после которого были проведены военно-тактические занятия.

На занятиях участвовало 36 человек, из них 21 комсомолец, которые готовятся к участию в комсомольском кроссе. Занятия закончились с большим подъемом. Хорошо прошли наступление на «противника» отделения тт. Москаleva и Любушкина. У всех учащихся появилось желание и дальше проводить такие же занятия.

**Н. Туров.**

## Увеличение привоза товаров

За последние месяцы система-тически увеличивается привоз товаров в наш город. В октябре 1940 года Ленкузторгом было получено товаров на 4.200 тысяч рублей, в ноябре на 200 тысяч рублей больше. В декабре товаров было получено на 5 миллионов рублей, а в январе 1941 года — уже на 5.199 тысяч рублей. Если январь сравнить с октябрём, то за 4 месяца количество ежемесячно привозимых в город для магазинов Ленкузторга товаров увеличилось на 23 проц.



Одним из лучших кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» по среднему звену из Московской области является кружок Ногинской лентоткацкой фабрики № 9 (руководитель Г. А. Рубан). Кружок уже закончил изучение всех 12 глав. Г. А. Рубан (второй справа) проходит очередное занятие кружка.

Фото ТАСС.

## ДЕЛО ЗА ПАРТОРГАНИЗАЦИЕЙ

На днях состоялась очередная смена секретаря комитета комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова. Снятая с работы горкомом ВЛКСМ за бездеятельность тов. Аликова передавала дела своему заместителю тов. Перебериной. Перебирая бумаги, они рассуждали о работе:

— Плохо сейчас с комсомольской работой на шахте, очень плохо. Даже собрания уже второй месяц никак собрать не удается, совсем мало приходит на них комсомольцев.

— Да, совсем ослабла дисциплина. Сейчас без помощи парторганизации ничего не сделаешь, а парторганизация шахты за последнее время совсем мало уделяет нам внимания.

— Если и тебе будет такая же помощь, какая была мне, — говорит Аликова Перебериной, —

то ты не исправишь положение в организации, и работа окончательно развалится.

... Секретари комсомольских комитетов на шахте им. С. М. Кирова меняются очень часто. Если считать с сентября 1939 года, то Переберина будет уже шестым секретарем. Секретари приходят и уходят, а дела в комсомольской организации все ухудшаются. Дисциплина стала совсем плохой. Больше 50 комсомольцев несвоевременно платят членские взносы. По полгода не платили их тт. Коннова и Савкин, член комитета тов. Масоедов — 7 месяцев, по 10 месяцев — тт. Почуева и Агадюнов, а тов. Давыдов уже 13 месяцев не платит членские взносы. Начиная с декабря, никак не удается созвать комсомольское собрание. 5 февраля его собирали уже при помощи партбюро. Пришло всего

40 человек из 200 комсомольцев шахты. Общее собрание опять сорвалось. Назвали его активом и поговорили о положении в организации.

Вначале, после выборов комсомольских органов, тов. Аликова несплохово взялась за работу. Затем она к работе остыла. Если бы был сплочен комсомольский актив шахты, если бы партбюро систематически руководило организацией ВЛКСМ и чутко отзывалось на все в ней происходящее, то, конечно, такое обстоятельство, как ослабление желания работать у секретаря комитета, не могло бы явиться причиной резкого ухудшения работы всей организации. Но актив комсомола на шахте не сплочен, а партбюро нечутко относится к жизни комсомольской организации. Дело дошло до того, что заседание комитета почти невозможно собрать, а комната комитета почти

журств членов комитета не установлено.

На шахте много хорошо работающих комсомольцев, стахановцев и ударников. Например, активно проявляет себя и всегда выполняет даваемые ему поручения горный мастер 9го участка тов. Мязин. Но усилия комсомольцев не объединяются, потому что на большинстве участков комсомольские группы очень слабо работают и комсомольской инициативы не видно. Парторги участков забывают руководить ими, забывая свою обязанность помогать им, поднимать их активность и инициативу. Исключение представляет, пожалуй, одна комсомольская группа механического цеха.

Партийная организация шахты имени С. М. Кирова недопечивает силы и значения комсомола и поэтому совершенно недостаточно им руководит. Комсомольцы не помнят случая, чтобы секретарь партбюро тов.

Форост посетил заседание комсомольского комитета или комсомольское собрание.

На заседаниях партбюро вопросы, связанные с руководством комсомолом, чрезвычайно редки, а на партсобраниях и подавно. И только этим можно объяснить, что парторганизация допустила такое резкое ухудшение работы комсомольской организации на шахте. Ведь один тот факт, что за последние месяцы исключено из комсомола 15 человек, но не принят ни один, должен был насторожить парторганизацию.

На шахте имени С. М. Кирова прекрасная горняцкая молодежь, лучшая ее часть состоит в комсомоле. При хорошем партийном руководстве эти замечательные юноши и девушки будут прекрасно проявлять себя и в угледобыче, и в общественной работе. Дело за парторганизацией шахты.

**М. Никулин — инструктор горкома ВКП(б).**

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЭЛЕКТРОХОЗЯЙСТВУ

Шахта «Комсомолец» по выполнению производственного плана угледобычи добилась больших успехов, в особенности в IV квартале 1940 года и считается передовой в системе Кузбасскомбината.

Для того, чтобы шахта была передовой в системе Наркоматы, шахтоуправлению необходимо мобилизовать все силы на выполнение правил технической эксплуатации электроустановок и ящиков, т.е. выполнение правил техники безопасности, разработанных Наркоматом электротехники и Наркоматом угольной промышленности. Электрохозяйство, отвечающее электротехническим правилам и нормам, обеспечивает безаварийную работу электроустановок, создает нормальные режимы работ электрооборудования и ведет к перевыполнению производственных планов предприятий.

Однако на шахте «Комсомолец» вопрос упорядочения электрохозяйства занимается недостаточно. Это видно хотя бы из того, что до сих пор не строится поверхностная подстанция, а существующая находится в явно аварийном состоянии и угрожает перерывом электроснабжения. Возможность подстанции штурма № 6, монтирующейся силами

шахты, находится в полном противоречии со всеми электротехническими правилами и нормами, тогда как Ленинская ЦЭС монтирует подстанции по типовому проекту, разработанному на основе правил технической эксплуатации. Почему же шахте не позаимствовать проекта?

Не лучше обстоит дело с состоянием техники безопасности на шахте. Не занимается вопросом испытания средств, служащих для изолирования человека от земли, как-то: изолирующие подставки, резиновые коврики, боты, перчатки, шальпанги. Нет паспортов на электрооборудование и никто не знает, когда, какой трансформатор и масляный выключатель введен в эксплуатацию и когда им необходимо проводить ремонти.

Масло трансформаторов и масляных выключателей не подвергается химическому анализу. Персонал, обслуживающий высоковольтное оборудование, не сдал правил технической эксплуатации.

Шахтоуправлению необходимо учесть существующие недостатки в своем электрохозяйстве и изжить их в ближайшее время.

**М. Панин — электротехник штурма № 6, монтирующейся силами**



Стакхановцы Московского ордена Ленина станкостроительного завода «Красный Пролетарий».

На СНИМКЕ: Лучшая бригада фартучников участка общего монтажа 1-го сборочного цеха мастера Грингауз. Каждый стакхановец бригады выполняет две-две с половиной нормы. Слева направо (1-й ряд) мастер т. Грингауз и стакхановцы: А. Родин, А. Никулин, В. Петров и С. Баранов. (2-й ряд) П. Галкин, Н. Федотов.

Фото А. Минкова.

Фото ТАСС.

## РЕШИТЕЛЬНО ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВИЕМ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Развитие народного хозяйства страны требует от угольной промышленности систематического увеличения угледобычи.

Чтобы обеспечить полностью потребность страны, угольные шахты наряду с увеличением добывки из действующих очистных забоев должны систематически работать над увеличением запасов, годных к выемке.

Подготовительные работы, как производство запасов угля, подготовленного к выемке, ни в коем случае не могут отставать от продвижения очистных забоев. Наоборот, они должны проходить быстрее, и запасы из месяца в месяц должны увеличиваться. Шахты должны иметь запасов, годных к выемке, минимум на полгода.

Однако положение на шахтах этого треста получается совершенно обратное.

Если план угледобычи 1940 года и в январе 1941 года был значительно перевыполнен, план же подготовительных работ не был выполнен в 1940 году и в январе текущего года он также по главнейшим выработкам выполнен всего лишь на 97 процентов.

Из восьми шахт только три шахты: шахта имени С. М. Кирова, «7 Ноября» и шахта «Комсомолец» по главнейшим выработкам перевыполнили январский план. Остальные же шахты план не выполнили. А такая шахта, как Журинка-3 (зав. шахтой тов. Аржаков), план по главнейшим выработкам выполнила всего лишь на 59,6 процента. На этой шахте чувствуется явная успокоенность. Имея значительные запасы подготовленного угля к выемке, там не уделяют достаточного внимания забоям подготовительных вы-

## ТОЧНО СОБЛЮДАТЬ ПЫЛЬНОГАЗОВЫЙ РЕЖИМ

Нормальная работа участка стоит в полной зависимости от правильного проветривания забоя. Чтобы создать необходимые условия для работы в безопасости и безвредности во всех подвиговых выработках, командиры участков должны уделять максимум внимания вопросам техники безопасности и особенно проветриванию забоев. Только при этих условиях мы полностью ликвидируем травматизм и рабочие смогут дать наивысшую производительность труда — работать по-стахановски.

Но не на всех участках и шахтах это исключительно важное звено работы выполняется четко и соблюдаются все правила проветривания забоев. При обследовании участков по шахте Журинка-3 стало особенно ясно, что начальники участков этому важному вопросу уделяют недостаточно внимания. На участке № 1 (начальник участка тов. Зарылов) проходят конвейерные штреки лавы № 6 с плохим проветриванием. Переходы и трубы содержатся в плохом состоянии. Такое же положение в в конвейерном штреке лавы № 2 участка № 2 (начальник тов. Попов), на участке № 4 (начальник тов. Абышев) в обрезной печи плохое проветривание. И это несмотря на то, что все эти выработки имеют исклю-

чительно важное значение в воспроизведении запасов и расширении фронта работы.

Вторым исключительно важным вопросом в работе участков и шахт является соблюдение газопыльного режима. Если взять работу участка за январь, то сразу становится ясно, что этому делу начальники участков уделяли очень мало внимания. Для иллюстрации можно привести цифры расходования инертной пыли, характеризующие халатность к вопросам соблюдения газопыльного режима. Расход инертной пыли к плану составляет: по участку № 1 59 процентов, по участку № 2 50, по участку № 3 только 35 процентов и по участку № 4 85 процентов.

Дальше так продолжаться не может. Начальники участков и весь горный надзор должны повести решительную борьбу со всякими нарушениями правил техники безопасности и особенно проветривания, помня о том, что борьба за проветривание выработок это есть борьба за поднятие производительности труда, за перевыполнение плана угледобычи.

**В. Железовский — начальник вентиляции шахты Журинка-3.**

## Дополнительные резервы шахты

Шахтоуправление шахты Журинка-3 проводит государственный технический экзамен всем работникам выдающих квалификаций. Экзамен (проверка) начата с работников, обслуживающих механизмы. Проверка подвергается 300 человек, независимо от того, сдавали они ранее или нет технический экзамен. После механизаторов будут проходить проверку забойщики.

Со стороны рабочих проявляется инициатива и повышению знаний, организуется взаимопомощь. Мотористки-отличницы по сдаче экзамена и по учебе тт. Крушинская, Мастиева работают

ние 2-х приводов. Их примеру последовали мотористки тт. Богданова, Романчина, Бекшанеева, Лебедева, Чернова, Поморцева и другие. Они показали свое умение также работать в забое. Обслуживая моторы, они разбирают по 5 — 7 метров вруба.

Чтобы успешнее прошли испытания, отдельные товарищи берут шефство над теми, кто слабо знает механизмы и горное дело. Например, т. Крушинская взяла шефство над Колесниковой, Собина над Еурановой.

**И. Глухарев — пом. зав. шахтой Журинка-3.**

работок и пустили по существу это дело на самотек. Руководители этой шахты забыли, что в обязательстве, принятом по договору на социалистическое соревнование с коллегиальным шахтой «А», у них записано: «План разрезных работ закончить к 1 декабря».

Выполнить план раньше срока на месяц, это значит не допустить не только невыполнения юго-западного, а необходимо давать перевыполнение к месячному плану, как минимум, 10 процентов.

Не лучше дело обстоит с подготовительными работами на шахте имени Ярославского. План по главнейшим выработкам эта шахта выполнила всего лишь на 61 процент.

План подготовительных работ не выполняется и не только по главнейшим, но и по всем остальным выработкам. В практике работы снова имеют место ошибки прошлого года. Забои подготовительных выработок снабжаются лесом и порожняком во вторую

очередь, бригады забойщиков используются на второстепенных работах, очень часто переводятся из одного забоя в другой, за выработками не закрепляются.

Все признают этот недостаток в работе, заявляют о том, что нужно рационально использовать квалифицированную рабочую силу, но сами же эти правила нарушают. Например, заведующий шахтой имени С. М. Кирова тов. Бортников сам же выступил в печати и на партийно-технической конференции о том, чтобы забойщиков использовать только в забое, а в своей работе все же допускает целый ряд случаев переброски бригад из подготовительных забоев на второстепенные работы, не наложив регулярное и своевременное снабжение забоев подготовительных выработок порожняком и лесом.

Пренебрежительному отношению к подготовительным работам должен быть положен конец. У нас есть все возможности к тому, чтобы перевыполнять план подготовительных работ.

## Не создают условий

Я работаю на врубмашине «ГТК-3» с отбойным баром. На этой машине еще работает машинист Малютин. Оба мы не имеем помощников и работаем по одному. В нашу обязанность входит еще очистка дорожки и выметка кабеля. Норма машиниста установлена 50 квадратных метров, но эту норму мы не выполняем и вот почему. Подрезать всю длиной 140 метров сразу нельзя, не позволяет кровля. Прорежем 2 метра и стоим, ожидаем, когда забойщики закрепят.

При такой организации труда получается очень низкая производительность врубовки. Мер же к улучшению фронта работы врубовок не принимается. А нам тоже хочется соревноваться с врубмашинистами других шахт и давать на свой машине не менее 10 тысяч тонн угля в месяц.

Мало мы и зарабатываем. Например, за январь я заработал только 250 рублей. А вот запальщиков у нас на участке 7 человек и им установлены оклады по 400 рублей. Отсалки у нас почти не бывает, так как уголь очень мягкий и запальщики работают на разных работах. Мы же, машинисты, более ответственной квалификации, зарабатываю больше 250 рублей по маем.

На наши просьбы улучшить нам условия работы ни главный инженер тов. Тормозов, ни зав. шахтой тов. Красюк мер никаких не принимают.

Я считаю, что трест должен продумать организацию труда на шахте «Пионерка» и помочь в создании нам таких условий, при которых мы смогли бы увеличить производительность врубмашин и увеличить свой заработок.

**И. Погорелов — врубмашинист шахты «Пионерка».**

Наши просьбы улучшить нам условия работы ни главный инженер тов. Тормозов, ни зав. шахтой тов. Красюк мер никаких не принимают.

Решающим условием в деле выполнения и перевыполнения плана подготовительных работ является решение партийно-технической конференции. Партийные организации шахт должны по-большевистски взяться за реализацию этих решений и включиться в борьбу за выполнение условий всесоюзного социалистического соревнования угольщиков и тогда план подготовительных работ будет значительно перевыполнен.

**И. Носов.**

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий  
с 7 по 9 февраля)

7 февраля агентство Рейтер сообщило о падении Бенгази— последней итальянской крепости в Киренаике (Восточная Ливия). С захватом Бенгази, отходит агентство, вся Киренаика находится в руках англичан. В настоящее время военные операции развиваются к югу от Бенгази. Английские бронетанковые части успели отрезать путь отступающим итальянским войскам. Число пленных итальянцев составляет несколько тысяч.

Продолжается наступление английских сил на фронтах в Восточной Африке—Эритреи и Абиссинии.

Утром 9 февраля английские военные корабли обстреляли итальянскую военно-морскую

базу—Геную (Северо-Западная Италия).

В Албании, по словам греческой газеты «Катимерики», греки попрежнему удерживают инициативу. 7 февраля греческие дальнобойные орудия впервые подвергли обстрелу Валону. Англичане бомбардируют этот город с воздуха.

Германская авиация за последние дни проявляла незаигнительную активность над Англией. В Средиземном море германские бомбардировщики атаковали аэродромы, гидроавиабазы и портовые сооружения на острове Мальта.

Английская авиация совершила налеты на порты оккупированной Франции.

(ТАСС)

## Военные расходы Англии

Агентство Рейтер передает, что министр финансов Кингсли Буд внес на утверждение палаты общин законопроект о предоставлении кредитов в 600 млн. фунтов стерлингов и в 1 млрд. фунтов стерлингов для покрытия военных расходов. Кингсли Буд указал, что в настоящее время в среднем ежедневно расходуется 12.250 тыс. фунтов стерлингов. Эта цифра превышает максимальную цифру ежедневных расходов в наиболее напряженные моменты прошлой войны и все еще продолжает увеличиваться.

Далее Буд указал, что в течение года ежедневные военные расходы удвоились, а с октября 1940 года, т. е. с того момента, когда палата общин

принимала последний законопроект о предоставлении кредитов, увеличились на полтора млн. фунтов стерлингов. «Уже сейчас,—продолжал Буд,—население возложено тяжелое бремя, которое увеличится еще больше, ибо мы учтываем не только непосредственные и первоочередные потребности, но также создаем необходимые условия для будущего».

Касаясь опасности инфляции, Кингсли Буд указал, что министерство финансов после тщательного изучения убедилось в том, что ее опасность была весьма преувеличена, но подчеркнул, что он не собирается преуменьшить опасность большого повышения цен.

(ТАСС)

## Американская помощь Англии.

На днях палата представителей американского конгресса 260 голосами против 165 приняла законопроект Рузвельта о предоставлении взаймы или в аренду американского оружия. Палата отклонила различные предложения, имеющие целью ограничить законопроект.

По сообщению американской печати, английские представители передали США список военных материалов на сумму 3 миллиарда долларов, которые Англия желает получить на основе законопроекта.

## Усиление американской армии

В беседе с корреспондентом шведской газеты «Социал демократ» начальник штаба американской армии Маршал заявил, что летом в США будут проведены самые большие маневры, какие когда-либо происходили в стране. 1 июля личный состав армии будет доведен до 1 миллиона 418 тысяч человек. Для армии заготовлено 18 тысяч самолетов. Скоро начнется массовое производство танков и пушек.

(ТАСС)

## Иностранная хроника

■ Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что германские власти в Париже издали декрет о конфискации в оккупированной зоне Франции всей собственности, принадлежащей гражданам Британской империи, Египта, Судана и Ирака.

■ Уилки вылетел из Лиссабона в США. Передают, что Гопкинс прибывает 6 февраля в Лиссабон, откуда он вылетит в США.

■ 5 февраля австралийский премьер-министр Мензис прибыл в Каир.

■ Прибывший 6 февраля в осаждении, что они устарели).

## МОБИЛИЗАЦИЯ УЧАЩИХСЯ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ В ЯПОНИИ

В сельском хозяйстве Японии в течение последних двух лет ощущается острый недостаток в рабочей силе. Это не могло не отразиться на состоянии сельского хозяйства страны. По официальным данным, производство основного сельскохозяйственного продукта — риса в

1940 году сократилось по сравнению с 1939 годом на 11,7 процента. В настоящее время власти пытаются обеспечить сельское хозяйство рабочей силой. По сообщению газеты «Асахи», Ассоциация помощи труду начала кампанию по мобилизации учащихся на рабочую силу.

(ТАСС)

## Тай и Французский Индо-Китай

7 февраля в Токио (Япония) состоялось первое заседание конференции по урегулированию конфликта между Тай и Французским Индо-Китаем.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, Тай нарушило условия перемирия, заявив две деревни на территории Индо-Китая.

(ТАСС)

## РОСТ ЦЕН В ШВЕЦИИ

Газета «Дагенсюхетер» опубликовала данные центрального статистического бюро Швеции о ценах на сельскохозяйственные продукты в стране. За 1940 год цены на зерновые возросли на 57 проц., кормовые корнеплоды — на 64 проц., картофель — на 17 проц., сахарную свеклу — на 16 проц.

(ТАСС)

## Положение в Румынии

### Декрет генерала Антонеску о введении смертной казни

БУХАРЕСТ, 6 февраля. (ТАСС). Все сегодняшние газеты опубликовали текст нового декрета Антонеску о введении в Румынии смертной казни с целью «пресечения действий, угрожающих существованию интересам государства».

Манифестов, содержание которых направлено против государства.

Декрет запрещает всякие политические организации, подпольные общества и манифестиции. В этих случаях мерой наказания предусматривается жалогра от 5 до 15 лет.

В декрете перечисляется ряд преступлений, которые караются смертной казнью. К таким преступлениям относятся: хранение оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ без соответствующего разрешения, ограбление государственных складов оружия и денежных касс, побуждение к демонстрациям, направленным против государственного строя, организация покушений на членов правительства и представителей власти и армии, печатание или размножение рукописей и ма-

нифестов, содержание которых направлено против государства.

Декрет запрещает всякие политические организации, подпольные общества и манифестиции. В этих случаях мерой наказания предусматривается жалогра от 5 до 15 лет.

В декрете указывается также, что суд по таким делам должен выносить свой приговор в течение 24 часов. Приговор приводится в исполнение спустя 10 часов после его вынесения.

## Военные действия в Китае

**В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ**  
Контрастальное китайских войск в южной части провинции Хэнань поддерживается китайской авиацией. 4 февраля китайские войска выбили японцев из города Сипин (сейчас Суйпин).

### В ЮЖНОМ КИТАЕ

В южной части провинции Гуандун 4 февраля японцы высадили с 5 кораблей десант в бухте Мисы и повели наступление вдоль шоссейной дороги на Самшуй, в окрестностях которого развернулись бои. В тот же день японцы повели наступление на север от Шэнчуя и подошли к Пинху. В этом секторе идут бои.

Сведения о положении на фронте в Северном Китае нет.

(ТАСС)

### КИНОТЕАТР

Сегодня звуковой художественный фильм

### Большой вальс

Сеансы в 12—2—4—6—30—8—20

10 часов. Касса открыта с 10 ч.

### СКОРО! ГИБЕЛЬ ОРЛА

Топкинский главной конторе

райтрансвестгита для работы на

периферии ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры, плановик-экономист, зав.

производством столовой № 31.

Справиться по адресу: г. Ленинск-

Кузнецкий, Вокзальная, № 24.

(ТАСС)

Ленкузторг требует опытных

портной и часовой мастеров.

Обращаться в магазин бывшего

«Точмашбийт» по Коммунистической ул., № 26.

(ТАСС)

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### УГЛЕДОБЫЧА ПРЕКРАТИЛАСЬ

Коллектив рабочих артельной шахты «Красный орел», как и все трудящиеся нашей страны, активно включился в социалистическое соревнование имени XVII партийной конференции. Но беспечные руководители (председатель Литвинов, технорук Устюжанин, партруг Покатило) перед самым открытием партийной конференции сорвали социалистическое соревнование. Не заготовив своевременно фуражи, довели лошадей до такого состояния, что невозможно было работать, в результате прекратили добчу углуга. Башкиров Н. Н.

## ПОРА ПОДУМАТЬ ОБ ОЧИСТКЕ ГОРОДА

За зиму около жилищ рабочих и дворовых построек скопилось много мусора и нечистот. Дело идет к весне, но дождаться отщепов не нужно, уборку нечистот необходимо начинать сейчас.

В городе есть самобоз, но тем, чем ему положено, он не занимается. На все заявки коммунальных отделов зав. самобозом отвечает: «Лошади самобоза взяты сено, обождите». Так и тянутся это дело, а кучи нечистот все растут и растут. И. Кутузов.

## Беспорядки на Утильхимзаводе

Проработав на заводе 10 месяцев, мы у себя видим очень редко, почти не бывает на заводе и директор тов. Плотников. За последние 6 месяцев с рабочими проведено всего лишь одно собрание.

Никакой массовой работы на заводе также не проводится, зато обсчеты рабочих имеют довольно широкое распространение. Не случайно поэтому выпускается продукция очень плохого качества и уменьшенный ассортимент выпускаемых товаров. В. В.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

11 февраля, в 8 часов 30 минут вечера, в зале школы № 5 состоится платная лекция для учителей города на тему: «Марксизм и даевианство». Лектор тов. Чумичев.

Ответственный редактор  
В. БРЮКИН

**ВНИМАНИЕ!** Случные пункты городоузов управления находятся по ул. Нагорная, № 20, проспект им. Кирова (во дворе около госбака), на шахте „7 Ноября“, проспект им. Максима Горького, № 7. Скотовладельцы, приводящие скот для случки, должны иметь при себе паспорт на скот и квитанции об уплате денег за три срока.

Скотовладельцы, не уплатившие полностью за пастьбу и случку, будут оплачивать за скот коровы 40 рублей, козы 15 руб. Случка животных производится с 9 час. утра до 12 час. дня и с 3 час. до 6 час. вечера.

Городское зооветоуправление.

Требуется опытный ТРАКТОРИСТ для работы на газогенераторном тракторе ЧТГ-3. Оплата по соглашению. Обращаться в контору „Красный орел“, Байкальского с-совета.